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Одежда 
Пункты приёма старой одежды: КУДА СДАВАТЬ ВЕЩИ?
Напомним, что на сегодняшний день, б/у вещи, игрушки, книги, обувь можно принести в контейнеры, расположенные по адресам:
- ТЦ "Джамбо", ул. Ленина, 87;
- ТЦ "Три банана", ул. Декабристов, 4а;
- ТЦ "Акварель", ул. Промышленная, 13;
- ТЦ "Русь", ул. К.Маркса, 11а;
- Магазин "Домашний", ул. Советская, 47 (трёхэтажка на Площади Чайковского).
Батарейки 
Учёные давно подсчитали, что одна батарейка формата AA (пальчиковая), которую обычно выбрасывают в ведро, а не в пункт утилизации, может загрязнить от 10-15 квадратных метров почвы. А ведь на этой территории может расти два дерева, жить пара кротов, один ёжик и несколько тысяч дождевых червей. Теперь посчитайте сколько выбрасываете батареек в год и умножьте это число на то, что сказано выше. 
Лампы 
Опасность вызвана тем, что лампы дневного света всех типов и моделей содержат в малом количестве ртуть. Сам принцип работы устройств не позволяет отказаться от данного металла. Величина накопленных веществ, которые содержат ртуть, после обычного попадания ламп на свалочные полигоны вызывает тревожное настроение. 
Если предположить, что ежегодно выбрасывается около 70 млн ламп, а в каждой содержится 50 мг (0,05 г) ртути, то годовое накопление прогнозируется в размере 3500 кг чистого металла. Это значение говорит о возможном глобальном отравлении окружающей среды с последующим накоплением тяжелого металла в почвах.
Макулатура
Макулатура – это один из способов остановить вырубку деревьев, которые улучшают экологическую ситуацию в городе.
Пункты приема макулатуры
 Чайковский, ул. Промышленная, д. 13
8(3241)34741;  89223233090
Чайковский, ул. Советская, д. 2/11
89223245917 
В пунктах приема макулатуры принимают газеты, журналы, книги, тетради, архивы, офисную бумагу, картон, упаковку, и другие бумажные отходы.

